

Все стороны жизни



Восемь лет работает в ремонтно-механическом цехе Александр Лоскутов.

Электросварщик высокой квалификации, Александр щедро делится опытом своей работы, помогает молодым рабочим освоить специальность.

А. Лоскутов отличный рабочий, активный участник социалистического соревнования. Александру присвоено звание «Ударник девятой пятилетки». Высокопроизводительно он трудится и в десятой. За октябрь А. Лоскутов выполнил план на 159 процентов. Он досрочно выполнил и план трех лет и работает в счет января 1979 года.

Александр из года в год подтверждает звание «Ударник коммунистического труда», в этом году за хорошие производственные показатели награжден грамотой обкома профсоюза.

Добросовестный, честный, внимательный рабочий пользуется большим уважением и ав-

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 90 (1093)



СРЕДА, 29 ноября 1978 г.



Цена 2 коп.

УДАРНОМУ ГОДУ-УДАРНЫЙ ФИНИШ

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Лисаковского горно-обогатительного комбината и Лисаковского управления треста «Казстальмонтаж».

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Третий, ударный год десятой пятилетки был насыщен большими и знаменательными событиями. Он, прежде всего, войдет в историю как всеобщая трудовая вахта в честь первой годовщины новой Конституции СССР. Многие коллективы нашего города с честью справились с социалистическими обязательствами — досрочным выполнением трех лет пятилетки — к этой замечательной дате.

В авангарде соревнования шли коллективы Лисаковского ГОКа и «Стальмонтажа», которые сегодня рапортуют

о новых трудовых достижениях.

Горняки и обогатители на месяц с лишним раньше выполнили годовые социалистические обязательства по производству железорудного концентрата. Сверх плана его произведено 122,7 тыс. тонн, а всего произведено с начала года — 4 млн. 547 тыс. 687 тонн.

Трудящиеся ЛГОКа полны решимости досрочно выполнить годовой план по всем другим показателям.

Убедительной победы добился коллектив «Стальмон-

тажа», еще 16 ноября справившись с годовой программой строительно-монтажных работ. Освоено 5 млн. 115 тыс. рублей вместо 5 млн. 90 тыс. рублей по плану.

Монтажники, подсчитав и взвесив свои возможности, решили до конца года освоить еще 735 тыс. рублей.

Достигнутое — результат большой организаторской и воспитательной работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций этих двух трудовых коллективов.

Показательно и то, что рапортуют они о своих трудовых победах в канун 4 городской отчетно-выборной партийной конференции,

которая состоится в декабре и подведет итоги деятельности коммунистов Лисаковска за три года по реализации решений 25 съезда КПСС в жизнь, наметит задачи на будущее. В том числе, и в обеспечении городской партийной организацией, всеми первичными, цеховыми партийными организациями выполнения государственных планов и заданий десятой пятилетки.

Городской комитет партии, Совет народных депутатов сердечно поздравляют трудящихся ЛГОКа, «Стальмонтажа» и желают дальнейших успехов в достижении наивысших показателей в труде.

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ

СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

оритетом в коллективе. Молодой коммунист избран партгруппоргом.

Много времени посвящает Александр любимому своему увлечению — занятию спортом. Его имя называют не только среди победителей соревнований, но и среди лучших спортсменов цеха, комбината. Он увлекается волейболом, легкой атлетикой, футболом.

Одним словом, все стороны жизни для молодого рабочего по плечу, как говорится.

Наше общество — общество больших возможностей для всестороннего развития личности.

Пример с А. Лоскутовым — нагляднейший пример.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

На снимке: А. Лоскутов.

Фото Н. КЛЕВЦОВОЙ.

РАПОРТУЕМ!

Первому секретарю ГК КП Казахстана тов. ФИЛАТОВУ Л. И.

Председателю исполкома Совета народных депутатов тов. КОВАЛЕНКО В. П.

Коллектив Лисаковского горно-обогатительного комбината, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, включившись

во всенародное социалистическое соревнование по досрочному выполнению и перевыполнению народно-хозяйственного плана третьего

Первому секретарю ГК КП Казахстана тов. ФИЛАТОВУ Л. И.

Председателю исполнительного комитета Совета народных депутатов тов. КОВАЛЕНКО В. П.

Коллектив трудящихся Лисаковского управления треста «Казстальмонтаж», претворяя в жизнь решения

XXV съезда КПСС, досрочно выполнил годовую программу строительно-монтажных работ. При годовом

года десятой пятилетки, 21 ноября 1978 года выполнил годовые социалистические обязательства по производству концентрата.

Произведено сверх плана 122,7 тысячи тонн концентрата при обязательствах 120 тысяч тонн. Всего с начала года произведено 4547687 тонн концентрата при плане 4425000 тонн, то есть 102,7 проц.

Трудящиеся горно-обогатительного комбината полны

решимости досрочно выполнить план третьего года десятой пятилетки.

Д. ШАРЫГИН,
директор комбината.

В. МАТВИЕНКО,
секретарь парткома.

И. ЛАНКИН,
председатель профкома.

В. СТУРОВ,
секретарь
комитета комсомола.

плане 5090 тысяч рублей фактическое выполнение по состоянию на 16 ноября 1978 года составило 5115 тысяч рублей. Подсчитав свои возможности, управление решило до конца года освоить по объему строитель-

но-монтажных работ 735 тысяч рублей.

Н. ЛЫМАРЬ,
начальник управления.
Н. СИДОРЕНКО,
секретарь парторганизации.
А. КОНДРИН,
председатель стройкома.
В. ЗЕЛЕНСКИЙ,
секретарь комитета
комсомола.

Трудностей не боялись

ЛИСАКОВЦЫ ИЗУЧАЮТ ПРОИЗВЕДЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА «ЦЕЛИНА»

Читая книгу Л. И. Брежнева «Целина», мысленно вспоминаешь события 25-летней давности. Минувло почти четверть века, а кажется, что это было совсем недавно.

После окончания 10 класса в 1954 году приехала я, 18-летняя девчонка, в новый целинный совхоз имени Б. Хмельницкого. Совхоз начал строиться совершенно на голом месте, с первого колышка. Кругом, сколько можно окинуть глазом, необозримая степь, ни кустика, ни деревца. Достопримечательностью являлось озеро, огромное, а сколько в

нем было рыбы, которая служила прекрасной добавкой к нашему целинному столу.

Чем встретил меня совхоз?

Моему взору предстало 2 ряда аккуратных палаток на берегу озера, а немного восточнее — центральная усадьба совхоза, вернее, ее контуры: два здания барачного типа в полуготовом состоянии. В одном из них намечалось открыть школу, а другое днем служило административным центром совхоза, а вечером превращалось в клуб.

Непосредственно участво-

вать в подъеме целины мне не пришлось, так как меня сразу направили в школу пионервожатой и учителем немецкого языка. Но в то время нельзя было оставаться в стороне от общего дела. Мы, работники школы, больницы и других учреждений, чем могли, помогали.

Трудно высказать словами с каким энтузиазмом работали люди. После нелегкого рабочего дня, когда наступал вечер, парни и девчата спешили на строительство клуба. Строили его комсомольцы в нерабочее время. Школу мы достраивали тоже сами, вместе с учениками.

которые после уроков помогали и стеклить окна, и красить.

С каким энтузиазмом, с какой отдачей работали все. Что характерно было для молодежи того времени: любой выполнял ту работу, какую ему поручали. Николай Школа поднимал на тракторе целину.

Потребовались строители — он стал маляром. Геннадий Русецкий был трактористом, молодежь избрала его своим вожаком — он стал секретарем совхозной комсомольской организации. А с каким рвением он работал. Его можно было встретить всюду: в поле у трактора, на полевом стане, на стройке.

Молодежь ехала на целину ото всюду, особенно много было с Украины. Целина многое давала людям. Приехал поднимать целинные

земли детдомовский парнишка Михаил Гинсбург. И работал Миша так, что скоро его имя стало называться в числе передовиков соревнования. О нем заговорили газеты, радио. После одной из передач Всесоюзного радио объявились родители Миши, которые искали его еще с войны.

В своих воспоминаниях Л. И. Брежнев рассказывает как шло устройство быта целинников. К нам в совхоз на самолетах доставили цыплят, из Прибалтики коров.

На целине встретила человека, полюбила, скоро будет 25 лет нашей совместной жизни.

Трудностей было много, но мы не обращали на них внимания. Знали: так и должно быть.

Г. КОНВИСАРОВА.

Ступени роста

М. Ф. Нужин член партии с 1972 года. Много лет он уже работает в системе автомобильного хозяйства. На Лисаковском автотранспортном пассажирском предприятии Михаил Федорович последовательно прошел ступени профессионального роста — был механиком, старшим механиком КПП, сейчас работает начальником автоколонны № 3. Водители этой колонны обслуживают городские маршруты. По итогам социалистического соревнования в третьем квартале коллектив автоколонны № 3 занял первое место. Бригада водителей этой колонны, которую возглавляет В. Ткач, является правофланговой социалистического соревнования в ПАТИ. Круг обязанностей начальника колонны широк, но Ми-

хаил Федорович успешно справляется и с партийными поручениями. Он один из лучших напих пропагандистов в системе политечебы.

О ДЕЛЕГАТАХ ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Много времени отдает также работе с молодежью. Контролирует посещаемость и успеваемость ребят в вечерней школе рабочей молодежи, активно участвует в комплектовании комсомольско-молодежных экипажей.

Л. СИДОРОВА,
секретарь партийной организации ПАТИ.

Представитель молодого коллектива

Лисаковский гормолзавод — предприятие молодое, растущее. Поэтому приходит-

ся преодолевать многое, характерное для любого трудового коллектива, проходящего период становления. Но кое-какие положительные ре-

зультаты уже достигнуты. К примеру, план с начала года по выпуску валовой и цельно-молочной продукции выполнен соответственно на 123 и 118 проц., по реализации на 122 проц. Конечно же, успешная работа завода определяется деятельностью каждого члена коллектива, их отношением к своему делу.

С самого начала пуска трудится на гормолзаводе оператор творожного цеха коммунист Н. Бородин. Производственное задание она обычно выполняет на 110—113 проц. Активно участвует в общественной жизни за-

вода. Как председатель группы народного контроля показала себя с положительной стороны. Народные контролеры часто проводят рейды,

выявляя различные нарушения, контролируют сохранность товаров — материальных ценностей. Многие здесь зачислены от принципиальности и настойчивости председателя, а этих качеств у Н. Бородинной не занимать. Ей и доверяли коммунисты завода быть их представителем на городской отчетно-выборной партийной конференции.

В. БОГДАНОВ.

Коммунист Коваленко

Коммунист А. М. Коваленко возглавляет бригаду водителей АТП. Скромный и

отзывчивый человек, Анатолий Михайлович хороший организатор, сумел сплотить свой небольшой коллектив. Его бригада постоянно справляется со всеми показателями. В октябре, к примеру, производственный план выполнен на 110 проц.

Дважды уже избирается Анатолий Михайлович председателем цехового комитета профсоюза. Для него характерны добросовестность и исполнительность. Любое поручение выполняет охотно и в срок. Он также является у нас общественным инспектором и членом комиссии по безопасности движения.

З. ТАБРИСОВА,
заместитель секретаря парторганизации АТП.

Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, партийная организация управления «Промстрой-1» прежде всего мобилизует коллектив на выполнение поставленных перед управлением задач как производственного, так и воспитательного характера.

Если говорить о показателях выполнения производственного плана хотя бы за девять месяцев, то можно отметить следующее. По генподряду освоено строительно-монтажных работ на сумму 6217 тысяч рублей, что равно 110 проц., собственными силами задание по строймонтажу выполнено на 125 проц. План по реализации по генподряду выполнен на 113 проц., собственными силами — на 135 проц.

Введены в эксплуатацию производственных автобазы № 3 треста «Лисаковскрудстрой», первая очередь благоустрой-

вень механизации строительно-монтажных работ, слабо осуществляется инженерная подготовка объектов. Отрицательно сказывается на работе и то, что до сих пор не решается положительно вопрос о взаимоотношениях с субординационными организациями.

ЧТО ВОЛНУЕТ КОЛЛЕКТИВ

В этом году наше управление должно ввести в эксплуатацию такие объекты, как склад сушеного концентрата, детский сад в поселке Октябрьский, объекты в Камышевском районе. Партийная организация «Промстрой-1» держит под постоянным контролем ход строительных работ на цусковых объектах. К примеру, этим вопросам мы посвятили несколько партий-

причины. Традиционно не решается в полной мере вопрос о своевременной поставке строительных материалов. К примеру, значительно задержано строительство детского сада в Октябрьском именно по этой причине.

Другое, что не менее вол-

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

нует коллектив, это то, что в настоящее время у нас нет необходимых заделанных объектов. Если сейчас их не подготовить, то к началу будущего года мы окажемся в критическом положении.

В этом году по сравнению с прошлым уменьшился объем строительно-монтажных работ. Мы неоднократно обращались к администрации



НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ (Татарская АССР). Коллектив Камского объединения по производству большегрузных автомобилей завершил задание трех лет пятилетки по объему и реализации продукции. С начала года выпущены сотни сверхплановых автомобилей «КамАЗ». На год раньше намеченного новое предприятие стало получать прибыль. Это произошло благодаря внедрению передовых методов труда, прогрессивных технологических процессов, широко разворнутому социалистическому соревнованию.

На верхнем снимке — на главном конвейере. С первого дня его работы ударно трудится бригада слесарей-сборщиков, которыми руководит Евгений Петрович Вареник. На трудовом календаре коллектива — 1979 год.

На нижнем снимке: члены бригады — Виталий Абрамов, Евгений Вареник, Николай Михайлов (слева направо).

Фото Е. Логинова.

(Фотохроника ТАСС).

та фабрики гравитационно-магнитного обогащения, временный склад оборудования и другие объекты.

Заметных успехов в социалистическом соревновании добились участки В. Преснякова, З. Фоминной, бригады В. Бауэра, С. Цавалюка, Н. Егорова.

Однако в последнее время коллектив управления не справляется с планом по росту производительности труда. К примеру, за те же девять месяцев выработка составила всего лишь 87 проц. Причины здесь кроются в том, что у нас еще не на должном уровне организация строительного производства, на объектах низкий уро-

вень организации, заседании партийного бюро. Намечались конкретные меры по обеспечению ввода пусковых объектов в срок. Но все же от сроков мы отстаем. Здесь, прежде всего, надо отметить, что мы не сумели в должной мере сосредоточить материальные и людские ресурсы на пусковых объектах. Там также еще не выявлены факты нарушения технологической и производственной дисциплины, простои рабочих и механизмов из-за нераспорядительности отдельных инженерно-технических работников и неудовлетворительного планирования работы.

К сожалению, тянут назад не только наши субъективные

факторы, но и объективные. Парткому треста чтобы нам несколько снизили план по производительности труда, поскольку он остался на уровне прошлого года, когда у нас был значительно больший объем работ, однако поддержки не получили. Поэтому, чем ближе к концу года, тем все больше мы теряем уверенность, что сможем выполнить этот показатель. В то же время нет сомнений в том, что наш коллектив под руководством партийной организации будет делать все, чтобы успешно справиться со своими задачами.

А. ФОМЕНКО,
секретарь партийной организации «Промстроя-1».



ЗА ГОРОД ОБРАЗЦОВОГО БЫТА

ТОЛЬКО ОБЪЕДИНИВ УСИЛИЯ

При совете общественности первого микрорайона работает четыре комиссии: жилищно-бытовая (председатель Е. Г. Сылка), комиссия по охране общественности (председатель С. Н. Александров), комиссия по работе с детьми и молодежью школьного возраста (председатель М. К. Усольцева), политико-массовая (председатель М. И. Круглов). Члены их собираются ежемесячно, рассматривают различные вопросы.

Совет общественности также ежемесячно проводит заседания, где заслушиваются отчеты о работе комиссий, о работе ДНД, о воспитании детей, стоящих на учете в детской комнате милиции.

В состав комиссии по работе с детьми и молодежью

входят учителя — коммунисты и комсомольцы, воспитатели-воспитатели. Началась тесная связь с производством, где работают родители трудновоспитуемых детей. Ведется работа по привлечению их в детский клуб «Гагаринец», работает родительско-педагогический патруль под руководством Л. Н. Воскобойниковой. На заседаниях комиссии заслушивались родители по вопросам дисциплины и успеваемости детей. Читались лекции на правовые темы, организованы встречи с ударником коммунистического труда А. Д. Сопуновой, секретарем партийной организации ЖДЦ А. Я. Эпп, начальником смены фабрики обогащения, депутатом горсовета А. Ф. Киреевым.

Жилищно-бытовая комиссия систематически проводит собрания с жильцами «О под-

держании образцового порядка внутри микрорайона». Совместно с членами ДНД проводятся рейды по квартирам неплательщиков. Подводятся итоги социалистического соревнования между домами, подъездами, организуются субботники по уборке территории с участием шедов и жильцов первого микрорайона.

С наступлением тепла политико-массовая комиссия переносит свою работу на агитплощадку. Открытие агитплощадки состоялось 12 мая, участники художественной самодеятельности клуба «Горняк» показали концерт. Здесь состоялась встреча с депутатами первого микрорайона, прочитаны лекции, демонстрировались художественные фильмы, проведено занятие лекторня «Для вас, родители». С удовольствием зрители 1 микрорайона

слушали концерт детских садов «Колокольчик», «Теремок». С большим нетерпением ждут ребята начала работы любимого клуба «Затейник», с большой охотой и интересом принимают они участие в играх и конкурсах.

Совет общественности совместно с депутатской группой, ДНД проводят дежурства с посещением квартир правонарушителей, неблагополучных семей, которые состоят на учете в милиции. Проводятся собрания совместно с жильцами первого микрорайона, где отчитывается участковый милиционер Ф. А. Заболотный о проделанной работе. Выпускается сатирическая газета «Ералаш».

Несмотря на все положительные стороны, хочется остановиться и на наших недостатках. В этом году по первому микрорайону увели-

чилось число посещений медвытрезвителя. Я отношу это за счет концентрации отделов по продаже спиртного и столовой в первом микрорайоне. Обратите внимание, после получения аванса здесь наблюдается всегда скопление техники у пельменной. Первая остановка от промзоны в городе насыщена пивными и магазинами, где можно купить без ограничения спиртное, и тут же, в пельменной, распить.

Необходимо решить вопрос о ликвидации пивной возле киоска с газетами — ведь рядом школа № 1, дети.

Хорошо бы также чаще проводить с председателями советов общественности, секретарями и секретарями партийных организаций семинары по работе совета общественности.

Необходимо активизировать работу агитаторов по месту жительства.

З. АХМЕТОВ,
командир ДНД рудника ЛГОКа.

Более триллиона киловатт-часов электроэнергии сегодня ежегодно вырабатывается в нашей стране. Но к этому богатству необходимо относиться бережно и экономно. Электроэнергия для народного хозяйства нужна, как хлеб для человека и является одной из основ его развития.

Предприятия Западных электрических сетей снабжает электрическим током четыре сельскохозяйственных района Кустанайской области, а также города Лисаковск и Джетыгару. Ежемесячно по проводам наших сетей протекает более 100 миллионов киловатт-часов электроэнергии, которую мы должны довести до потребителей с минимальными потерями.

В разработке мероприятий по экономии электроэнергии на предприятии Западных электрических сетей приняли участие инженерно-технические работники, рабочие.

Группа народного контроля (председатель коммунист А. С. Тягунов) организовала рейды по выявлению узких мест в нашей работе, вопрос учета использования энергии обсуждался на постоянно действующем про-

водственном совещании.

Широкая подготовительная работа дала возможность раскрыть многие резервы и за 9 месяцев текущего года сэкономить 1 миллион 200 ты-

сяч киловатт-часов. Коллективом службы распределительных сетей совместно с работниками районных электрических сетей были заменены перегруженные трансформаторы на более мощные. Установлены разьединители на глухих отпайках, питающих поливные насосы, участки летней дойки и места отгона скота, чтобы иметь возможность отключать эти линии в зимний период. Были разделены перегруженные фидера с напряжением 10 тысяч вольт на два и более фидера, заменены провода на отдельных линиях на большие сечения, что также способствовало уменьшению потерь. Не вынала из

УЧЕТ И КОНТРОЛЬ

повск — Глебовка, позволяющая снизить потери на тысячные доли процента. Но ведь именно из таких незначительных мероприятий и складывается значительная экономия электроэнергии.

Не остались в стороне от всенародной борьбы за экономно электроэнергию и рационализаторы предприятия. На подстанции «Лисаковская» проектом было предусмотрено совместное включение обогрева приводов и баков масляных выключателей. Но практика показала, что подогрев приводов необходимо включать при нулевой температуре, а обогрев баков масляных выключателей — при температуре минус 15—20 градусов. Рационализаторы

Ю. С. Кучаев, В. Г. Претцер, Г. В. Вишняков разработали схему раздельного включения и при ее внедрении годовой экономический эффект составил 1,6 тысячи киловатт-часов.

А вот еще один пример. На оперативном пункте управления подстанции «Лисаковская» установлены электропечи, которые обыкновенно включает дежурный подстанции. Очень часто, занятый срочной оперативной работой, он не замечая, что температура в помещении поднимается выше 25 градусов. Рационализатор Ю. С. Кучаев предложил смонтировать автомат, который не только освободил дежурного подстанции от непрерывного контроля за включением и отключением обогревателей, но и дал экономии 7,9 тысячи киловатт-часов.

В борьбе за экономно большую роль играют и организационные меропри-

тия. Например, разработка графиков включения и отключения освещения на период осмотров подстанции, времени работы уличного освещения и так далее.

Конечно, мы пока еще не исчерпали все возможности. Перед нами стоит проблема налаживания четкого учета электроэнергии, потребляемой как отдельными отраслями народного хозяйства, так и самим предприятием Западных сетей. Необходимо при планировании работы проводить более тщательный анализ потерь в электросетях, используя при этом электронно-вычислительную технику.

Нужно шире привлекать к этому движению передовиков производства, рационализаторов, нашу молодежь. Только при этом условии мы сможем выполнить поставленные перед нами задачи партией и правительством по экономии электрической энергии.

И. ЖЕРЯКОВ,
начальник производственно-технической службы предприятия Западных электрических сетей.

К 5-Й ГОДОВЩИНЕ ВИЗИТА Л. И. БРЕЖНЕВА В ИНДИЮ

КОГДА ПРИХОДИТ НОЯБРЬ

Там, за Гималаями, в далекой Москве уже падает снег, здесь же на индийской земле сейчас стоит погожая теплая осень.

Но не только хорошей погодой и туристским сезоном знаменателен нынешний ноябрь. С наступлением осени в столице резко активизировалась политическая жизнь. 20 ноября открылась зимняя сессия парла-

та. Говоря о советской помощи Индии, премьер-министр М. Десаи в ходе официального визита в Москву в октябре прошлого года подчеркнул, что сотрудничество с Советским Союзом помогло Индии продвигаться по пути достижения экономической самостоятельности и занять место среди ведущих промышленных государств мира. Касаясь этой вы-

нимание двух народов, значительно вырос и интерес индийского народа к жизни Советского Союза. Достойно сказать, что индийско-советское культурное общество насчитывает более 1.200 отделений во всех уголках страны. В его рядах работают 200 тысяч активистов. При 50 высших учебных заведениях в Индии созданы факультеты и курсы русского



Инициатором социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки в Новосибирском грузовом порту Западно-Сибирского речного пароходства стала бригада Ильи Евдокимовича Кладова. В начале октября сквозная укрупненная комплексная бригада Кладова выполнила план 1978 года, завершено задание и трех лет пятилетки.

За выдающиеся достижения

в труде, повышении эффективности использования водного транспорта Илья Кладов удостоен Государственной премии СССР 1978 года.

(Фотохроника ТАСС).



ПЕРВЫЙ КОВШ

Аятскую группу месторождений бокситов, среди которых карьер «Аят-2», начали осваивать еще в прошлой пятилетке. В настоящее время рудное тело этого карьера почти полностью вскрыто и подготовлено для ритмичной добычи и отгрузки боксита.

С середины 1978 года велась горноподготовительные работы по вводу в эксплуатацию новой залежки — карьера «Аят-1».

15 ноября этого года машинист экскаватора Я. А. Эленберг и помощник машиниста А. П. Целлин из комсомольско-молодежной бригады экскаватора ЭКГ-4Б № 14 (бригадир — кавалер ордена Трудовой Славы III степени Я. А. Черпаков) произвели выемку первого ковша породы новоосваиваемого месторождения.

Успехи коллектива Аятского рудника Краснооктябрьского бокситового рудоуправления достигнуты благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, горняки в третьем году десятой пятилетки в честь первой годовщины принятия Конституции СССР и 61-й годовщины Великого Октября взяли повышенные социалистические обязательства и уже 14 ноября выполнили годовой план по добыче и отгрузке бокситовой руды.

За 10 месяцев 1978 года они справились со взятыми социальными обязательствами по

вскрышным работам на 107,6 проц. по добыче и отгрузке боксита на 113,2 проц. План по производству товарной продукции выполнен на 120,1 проц.

18 ноября коллектив рапортовал о новом успехе — выполнении плана 3-х лет пятилетки по вскрышным работам.

Успешно заканчивает год коллектив бригады экскаватора ЭКГ-4Б № 2 (бригадир А. Г. Мулев), справившийся 16 октября с заданием 3-х лет десятой пятилетки, а 12 ноября — со взятыми обязательствами на 1978 год.

18 ноября выполнили годовое личное обязательство машинист экскаватора Л. В. Петров. Очень высокие показатели и у остальных членов бригады Н. Ф. Дерябин, П. Т. Иванова, Н. А. Чердака.

С большим подъемом работает комсомольско-молодежная бригада экскаватора № 8 (бригадир М. И. Мальцев), в которой трудятся П. М. Никулин, В. Н. Гаер, А. П. Бин, комсомольцы В. Ф. Колькин, В. Ф. Вейде, В. П. Бин, В. Г. Пешер. Все члены бригады справились с личными социальными обязательствами 1978 года, а 3 октября рапортовали о выполнении намеченных коллективом на третий год пятилетки.

Пример в труде показывают и ветераны рудоуправления В. Д. Ткаченко, М. Н. Еланков, М. Я. Кремер.

В. КЕЙЛЕР,
начальник карьера.

менты. Ее участники предостоят решить многие важные политические и экономические вопросы.

Тема укрепления дружественных отношений с СССР звучит сейчас не только в стенах парламента. О ней говорят миллионы индийцев, говорят на массовых митингах и собраниях, под открытым небом и в залах общественных организаций. В эти дни во всех уголках страны по инициативе индийско-советского культурного общества проводится месячник дружбы с Советским Союзом. В нынешнем году у месячника есть своя особенность: он посвящен не только Великому Октябрю, встречать годовщину которого стало доброй традицией в Индии. Ныне он посвящен и другой знаменательной дате — 5-й годовщине со дня официального дружественного визита в Индию Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. Н. Брежнева (26 — 30 ноября 1973 г.).

5 лет — короткий исторический срок. Однако за эти немногие годы традиционное советско-индийское сотрудничество, получив новый толчок во всех областях, вступило в качественно новый этап своего развития. Указывая на основы дружбы, связывающей народы двух государств, индийская печать напоминает сегодня слова Леонида Ильича Брежнева, сказанные им в Кремле на обеде в честь премьер-министра Индии М. Десаи 21 октября 1977 года. «Наши отношения, — сказал он тогда, — хороший пример мирного сосуществования государств с различным общественным строем, важный фактор мира и стабильности в Азии и во всем мире. В процессе их развития формируются и крепнет глубокая, основанная на взаимном уважении и взаимном доверии дружба между народами двух великих стран — Советского Союза и Индии».

У советско-индийских отношений есть еще одна прочная основа — сотрудничество в области экономики. Яркий пример тому — последнее пятилетие.

Скажи, газета деловых кругов Индии «Экономик таймс» в октябре этого года писала: Предприятия, построенные с помощью СССР, дают сейчас Индии 80 процентов металлургического оборудования, 70 процентов нефти, 60 процентов тяжелого электрооборудования, 35 процентов стали, 20 процентов электроэнергии. Такое сотрудничество, указывала газета, направлено прежде всего на укрепление государственного сектора экономики, роль которого в Индии является решающей.

При содействии СССР на территории Индии открыто более 30 месторождений нефти и газа. Из подземных кладовых добыто свыше 40 миллионов тонн черного золота. В свете договоренностей, достигнутых в ходе визита Л. Н. Брежнева в Индию, специалисты обеих стран разработали десятилетний план развития индийской нефтяной промышленности.

Новые горизонты открываются и перед советско-индийской торговлей. Сейчас Советский Союз — один из крупнейших внешнеэкономических партнеров Индии. Ныне действующий договор на 1976—80 годы предусматривает резкое увеличение объема товарооборота, который достигнет 43,5 миллиарда рупий. А всего лишь четверть века тому назад объем советско-индийской торговли составлял только 13 млн. рупий в год. Изменилась и структура этой торговли. Если раньше из Индии в нашу страну ввозили в основном такие традиционные товары, как чай, кофе, табак, джут, кожа, специи, то в последние годы наряду с ними широко импортируется также промышленная продукция: металл Бхилаи и Вокаро, аккумуляторы, хирургические инструменты.

И все-таки, как отмечает индийская печать, главный политический итог истекшего пятилетия не только в сумме торговых сделок и цифрах роста экономического сотрудничества. За этот период еще более укрепилась дружба и взаимопо-

мощность. Массовыми тиражами переводятся и издаются в Индии произведения русских и советских писателей. Книжки Л. Толстого, А. Чехова, М. Горького стали достоянием индийского народа. Работы В. И. Ленина о становлении Советского государства пользуются здесь широкой и заслуженной популярностью. Индийцам дорого имя В. И. Ленина. В самом большом городе Индии Калькутте великому борцу за свободу и права народов воздвигнут памятник.

На ряд языков Индии переведены произведения Л. Н. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение», посвященные ярким страницам борьбы советских людей против фашистских захватчиков и за восстановление разрушенной войной экономики.

Сегодня, когда народы Индии и СССР отмечают 5-ю годовщину официального дружественного визита товарища Л. Н. Брежнева в Индию, движение за дружбу с первой страной социализма приобретает на индийской земле подлинно всенародный размах. С ее проявлениями сталкиваешься здесь повсюду: и когда на улицах незнакомые люди заговаривают с тобой по-русски, и когда на встречи с советскими делегациями приходит многие тысячи людей, и когда ведущие политические деятели страны подчеркивают жизненную важность для Индии укрепления дружбы с Советским Союзом. «Индийский народ, — заявил корреспонденту ТАСС председатель индийско-советского культурного общества К. П. Ш. Менон, — убежден, что визит Л. Н. Брежнева обогатил традиционное мирное сосуществование двух народов глубиной и разнообразием сотрудничеством, какого еще не знала история добрососедских связей обеих стран. Визит Л. Н. Брежнева, достигнутые в ходе его договоренности, подобно кампазу, указывают путь в будущее».

Б. ЧЕХОНИН,
(Корр. ТАСС).



ЛЮБИТЕЛИ КНИГ

195 членов охватывает городское общество книголюб-ов. Почти в каждой организации есть любители и собиратели книг.

В первичных организациях проводится с ними большая работа. Так, вечер о поэзии В. Маяковского прошел в управлении «Стальмонтаж», и читательской конференции по книге Шамякина «Торговка и поэт» готовится на ремонтно-механическом заводе.

Книголюбам распродано литературы на сумму около 800 рублей. Лучшими распространителями являются Н. Г. Печерная (завод ЖБИ-3), Н. С. Елифанцева (хлебозавод), А. Н. Скрипникова (горбыткомбинат).

В этом году к распространению литературы присоединился и комсомол. Во время месячника книги комсомольцами распродано книг на сумму 236 рублей.

На неделе перед книголюбам города выступит с лекциями о творчестве Шукшина и Есенина лектор Всесоюзного общест-

ва ниголобов А. Г. Безруков.

С. ЛЯПУСТИНА,
секретарь городского об-щества книголюб-ов.

НА ЗВАНИЕ НАРОДНОГО

Танцевальный ансамбль «Лиатас» при ДOME культуры «Строитель» существует уже 7 лет. Он очень часто выступает перед лисаковцами, перед тружениками полей, в городах области. Танцоры нашего города ежегодно принимают участие в областных смотрах и конкурсах художественной самодельности. 7 лет подряд «Лиатас» занимает на областных смотрах второе место, является лауреатом 7-го, 8-го и 9-го областных фестивалей молодежи.

Многие выпускники танцевального коллектива связали свою профессию с хореографией. Галина Сенникова работает сейчас в профессиональном коллективе Латвийской ССР. Наташа Баранова училась в Ленинградском мюзик-холле, потом работала в Кустанайской областной филармонии, а сейчас учится в Челябинском институте культуры.

«Лиатас» объединяет 35 любителей танца. Среди них старейшие члены коллектива Олег Казанцев, Виктор Власов, Геннадий Филиппов, Татьяна Убаскина. В этом месяце танцевальный ансамбль нашего города борется за присвоение ему звания народного.

Т. БОРИСОВА.

СПОРТ

Турнир сильнейших

В конце ноября в нашем городе проходило территориальное первенство области по волейболу по программе 12 областной летней спартакиады.

Очень интересно, остро проходила финальная встреча между мужскими командами Орджоникидзевского района и г. Кустаная. Шла она в течение полутора часов и состояла из 5 партий. Счет последней из них 15:10 в пользу Орджоникидзевских волейболистов. Общий счет 3:2.

Лучшими игроками сезона

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

29 ноября, среда. 8.00 — «Время». 8.45 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Читай стихи...». 9.35 — «Стратегия риска». 1-я серия. 10.40 — «Клуб кинопутешествий». 11.40 — Концерт симфонического оркестра. 14.00 — «Эффект творчества». Документальный фильм. 14.55 — «Основы Советского государства и права». «Конституция СССР — основной закон нашей жизни». 15.25 — «Щелковский хлопчатобумажный комбинат». Очерк о трудовом коллективе. 15.55 — Концерт ансамбля народного танца. 16.40 — «Юность древнего Бенина». Документальный фильм. 17.00 — «Отзовитесь, горнисты». 17.30 — Новости. 17.45 — «Веселые потки». 18.00 — «Жизнь науки». 18.30 — «Народные инструменты». (Гусли). 19.15 — «Стратегия риска». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.10 — Музыкальная жизнь. 22.45 — Новости.

30 ноября, четверг. 8.00 «Время». 8.45 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Вперед, мальчишки». 10.05 — «Стратегия риска». 2-я серия. 11.20 — «О тех, кто строит БАМ». Песенная сюита В. Кладницкого. 14.00 — Программа документальных фильмов. 14.35 — «Рассказы о художниках». Народный художник СССР М. Савицкий. 15.05 — Играет русский народный оркестр им. В. В. Андреева. 15.35 — «Гражданином быть обязан». 16.05 — «Зеленые цветы». Поэзия Николая Рубцова. Фильм-концерт. 16.45 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.30 — Новости. 17.45 — Мультфильм. 18.05 — Ленинский университет миллионеров. 18.35 — Концерт русского хора. 19.20 — «Стратегия риска». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Романсы С. Рахманинова и М. Глинки. 22.45 — Новости.

Музыкальная программа. 20.30 — «Время». 21.00 — «Спутник кинозрителя». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Торпедо». В перерыве — Новости.

2 декабря, суббота. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Для вас, родители». 9.25 — «Движение без опасности». 9.55 — «Утренняя почта». 10.25 — «Советы и жизнь». 10.55 — «Тираж «Спортлото». 11.10 — «Здоровье». 11.55 — Г. Синисало — сюита из музыки к балету «Сампо». 12.15 — «Край нашенький». Кинопрограмма по Сибири и Дальнему Востоку. 13.10 — «Таинственный остров капитана Немо». Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 14.50 — «Литературные беседы». 15.35 — «Песня-78». 16.30 — «В мире животных». 17.30 — Новости. 18.00 — «Сладкоголосая птица юности». Спектакль. 20.30 — «Время». 21.00 — «Что? Где? Когда?». Телевикторина. 22.00 — Концерт вокально-инструментального ансамбля «Диско». 22.25 — Новости.

3 декабря, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку становись». 8.55 — «Народные мелодии». 9.10 — «Будильник». 9.40 — «Служу Советскому Союзу». 10.40 — Мультфильм. «Сказка о золотом петушке». 11.30 — «Сельский час». 12.30 — «Музыкальный юск». 13.00 — «Перед заходом солнца». Фильм-спектакль. 15.55 — Международная панорама. 16.30 — «Музыка моря». Эстрадная программа. 17.00 — «Лично ответственный». Телефильм. 17.30 — Новости. 17.45 — Мультфильмы. 18.10 — «Клуб кинопутешествий». 19.10 — Телевизионный художественный фильм «Певец». 20.30 — «Время». 21.00 — «Ваше мнение». 21.50 — Программа документальных

«В городе минус 40». Телеочерк. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.35 — «Найди свой город». 20.05 — На сцене самодельность. Концерт ансамбля «Ауэн». 20.30 — «Время». 21.10 — «Земля до востребования». Художественный фильм. 1-я серия.

1 декабря, пятница. 16.35 — Учебное телевидение. На казахском языке. 17.35 — Экран — детям. 17.45 — Проблемы казахстанского спорта. 18.20 — «Учили домбра». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.35 Концерт из произведений композиторов Казахстана. 20.30 — «Время». 21.00 — «Пропащая экспедиция». Художественный фильм. 2-я серия.

2 декабря, суббота. На казахском и русском языках. 11.00 — «Осень золотая». 11.30 — Мультфильм. 11.50 — «Айголек» (каз.). 12.25 — «Капитан». Телефильм. 12.55 — «Наука сегодня». 13.25 — «Человек на земле». Кинообозрение (каз.). На русском языке. 13.55 — «Пекин — тревога человечества». 14.50 — «Эпоэ». Художественный телефильм. 16.15 — «Я русский бы выучил...». «А. П. Чехов — мастер реалистического рассказа». 16.50 — «В эфире передача 3-го Всесоюзного фестиваля молодежных программ». 18.00 — «Встреча в музыкальной гостиной». 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Я с тобой». Телеспектакль. 20.30 — «Время». 21.00 — «Земля до востребования». Художественный фильм. 2-я серия.

3 декабря, воскресенье. На русском и казахском языках. 10.00 — Выступление ансамбля «Арман». 10.30 — Мультфильм. 11.00 — «На семейный совет. Улица: друг или враг». 11.50 — «Лягушка и эдельвейс». Художественный телефильм (каз.).

триблы команды из Орджоникидзевского района, Кустаная, район. Всего в нем приняло участие 10 мужских и 8 женских команд.

После продолжительной борьбы места распределились следующим образом. Среди мужчин первое место заняла команда из Орджоникидзевского района, второе — г. Кустаная. В женском турнире на первое место вышли волейболисты г. Рудного, на второе — г. Кустаная.

призаны Р. Эдлер (Орджоникидзевский район), М. Сазыкина (г. Рудный).

Сейчас наши спортсмены приняли участие в областных соревнованиях по баскетболу и готовятся к турниру области по ручному мячу.

Н. КУРИЛОВ,
председатель городского
совета физкультуры и
спорта.

ПРЕДЛАГАЕТ „ПРОМЕТЕЙ“

В книжном магазине «Прометей» лисаковцы могут подписаться на следующие издания.

А. АБИШЕВ. Собрание сочинений в 5 т., «Жазушы». Издание будет осуществлено в 1979—1983 годы.

А. Абишев известен советскому читателю по многим произведениям. За сорок лет творческой деятельности им написано более тридцати пьес, прочно вошедших в репертуар наших театров. Его пьесы «Дружба и любовь», «Кто мой отец?», «Рассвет в аду» и другие получили высокую оценку любителей театрального искусства.

Во вновь издающийся юбилейный сборник А. Абишева вошли его повести, рассказы, роман «Молодое поколение», драмы.

Д. МУЛДАГАЛИЕВ. Собрание сочинений в 3 т., издательство «Жазушы».

Лауреат Государственной премии Казахской ССР Джубан Мулдагалиев широко популярен не только в нашей республике, но и да-

леко за ее пределами. Это поэт широкого диапазона, яркой индивидуальности и большого гражданского пафоса. Его стихи и поэмы вошли в золотой фонд казахской литературы. Его произведения переведены на многие языки мира.

Из общественно-политической литературы «Прометей» предлагает своим подписчикам «Протоколы Президиума Госплана СССР за 1921—1922 гг.» в трех томах.

Протоколы Президиума Госплана СССР показывают роль В. И. Ленина в создании Государственной плановой экономики, восстановление раскулаченных, ликвидацию кулачества, коллективизацию сельского хозяйства. Они содержат многочисленные документы, характеризующие деятельность партии и Советского государства по руководству восстановлением народного хозяйства в условиях перехода к нэпу.

1 декабря, пятница. 8.00 — «Время». 8.45 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты». 9.35 — «Стратегия риска». 3-я серия. 10.45 — С. Прокофьев. «Два концерта для фортепиано с оркестром». 14.00 — «Радио революции». Телевизионный документальный фильм. 14.45 — «Шахматная школа». 15.15 — Концерт народного ансамбля песни и танца Лаоса. 16.15 — Москва и москвичи. 16.45 — «Веселье старты». 17.30 — Новости. 17.40 — «Мальцев из деревни Мальцево». Телевизионный документальный фильм. 18.40 — Концерт. 18.50 — Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 19.05 — «Мы поем».

фильмов в спорте. 22.20 — Новости.
АЛМА-АТА
29 ноября, среда. 16.30 — Учебное телевидение. На казахском языке. 17.35 — «В степи под Одессой». Телефильм. 17.45 — «Енбек экраны». 18.10 — «Новая таежная река». Телефильм. 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Экран дружбы». 20.30 — «Время». 21.00 — «Пропавшая экспедиция». Художественный фильм. 1-я серия.
30 ноября, четверг. На русском языке. 16.35 — Учебное телевидение. 17.45 — Люди Страны Советов. 18.05 — Ленинский университет миллионов. 18.35 —

12.35 — Документальный телефильм (каз.). 13.20 — Фильм - концерт. 13.35 — Встреча с мастерами искусств. На казахском языке. 14.30 — Мультфильм. 15.00 — «Целинный характер». 15.30 — Танцует Махмуд Эсамбаев. 16.15 — «Народные ремесла». Передача 2-я. 16.45 — По родной стране. 17.20 — «Куним менин куним». Телеспектакль. 18.15 — «Песни родной земли». Выступает ансамбль «Дос Мукасан». На русском языке. 18.50 — «Вечерняя сказка». 19.05 — «Королевская ложа». Фильм-оперета. 20.00 — Мультфильм для взрослых. 20.30 — «Время». 21.00 — «Кто за — кто против». Телеспектакль.

ПУСКОВОЙ ГОД ЭРДЭНЭТА

В междуречье Селенги и Орхона завершается строительство одного из крупнейших в Азии горно-обогатительного комбината и нового социалистического города Эрдэнэт.

Совместный монголо-советский комбинат — яркий пример претворения в жизнь комплексной программы социалистической экономической интеграции.

Интернациональный коллектив строителей решил в строй первую очередину комбината к 54-й годовщине образования МНР — 26 ноября 1978 года.

(ТАСС).

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.



БЛОКАДА

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

С 7 декабря смотрите новый широкоформатный художественный фильм «Блокада» (по одноименному роману Александра Чаковского). Фильм 3-й — «Ленинградский метроном»; фильм 4-й — «Операция «Искра»». Авторы сценария — Арнольд Витоль, Александр Чаковский. Режиссер-постановщик — Михаил Ершов. Роли исполняют: Юрий

Соломин, Евгений Лебедев, Ирина Акулева, Владислав Стрельчик.

Фильм рассказывает о событиях в период с сентября 1941 года по январь 1943 года.

1-й фильм киноэпопеи «Блокада» — «Лужский рубеж» и 2-й фильм — «Пулковский меридиан» смотрите 1, 2, 3 декабря.

Городской комитет партии, исполком горсовета выражают глубокое соболезнование собору областной газеты «Ленинский путь» Фещенко А. Н. в связи с кончиной его отца

ФЕЩЕНКО
Наума Алексеевича.